Jak urcit ¢len binomického rozvoje

Zadani: Jakému Cislu je roven koeficient u x* v binomickém rozvoji:
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4x—5; . kde x #0.

1. krok:

Uvedeme obecny binomicky rozvoj:
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V nasi tlloze postaci pracovat s obecnym ¢lenem binomického rozvoje: [kj a" b

2. krok:

Promyslime si, CO je v nasem vypoctu co:
a = 4x?
1
b=-——
2X
n=11

Dosadime do obecného ¢lenu:
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3. krok:

Nutné potiebujeme zjistit hodnotu K. Z vyrazu sta¢i vytahat mocniny X. Sou¢in mocnin
upravime a sestavime exponencialni rovnici podle poZzadavku ze zadani.
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Jistym potvrzenim spravnosti je, Ze nam vyslo celé kladné ¢islo. Nic jiného vyjit nemuze.



4. krok:

Vypoétené k dosadime do obecného ¢lenu:
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Kombina¢ni ¢islo upravime podle vztahu {k] = ( kj
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5. krok:
- . 11
Koeficient u x* je 2* ( c j
Kdyby nebylo tikolem zjistit koeficient, ale uréit, u kolikatého ¢lenu rozvoje x* vznikne, tak

vychazime z hodnoty k. Prvni ¢len rozvoje ma k =0, druhy ma k = 1, tfeti k = 2. Jestli nam
vySlo k = 6, jedna se o sedmy ¢len rozvoje.



